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XIIIe LEGISLATURE

IVe COMMISSION PERMANENTE DU CONSEIL

(Essor économique)

PROCES-VERBAL SOMMAIRE DE LA REUNION N° 143 DU 20 JUILLET 2012
EMPEREUR Diego
(Président)
(Présent)

AGOSTINO Salvatore
(Vice-président)
(Présent)

BIELER Mauro
(Secrétaire)
(Présent)

BENIN Anacleto

(Présent)

CHATRIAN Albert

(Présent)
FONTANA Carmela

(Présente)
ROSSET Andrea

(Présent)

Le Conseiller SALZONE participe à la réunion.

Mme Sonia GRIECO, Chef du Service des Commissions du Conseil, assiste à la réunion et M. Paolo NORBIATO et Mme Monica BAUDIN assurent le secrétariat.

REUNION CONJOINTE AVEC LA IIe COMMISSION PERMANENTE DU CONSEIL

La réunion est ouverte à 15h30, à Aoste, dans la Salle des Commissions de la Présidence du Conseil régional, pour l’examen de l’ordre du jour suivant:

1)
Proposition de l’acte administratif portant: “Approvazione dell'acquisizione di beni immobili da parte di Vallée d'Aoste Structure s. a r.l., ai seni della l.r. 18/6/2004, n. 10”. - Examen conjoint avec la IIe Commission
La IVe Commission poursuit les travaux pour l’examen des objets inscrits à l’ordre du jour suivant:

2)
Approbation procès-verbal n° 136 (sommaire et intégral) du 12 juin 2012.

A l’initiative du Gouvernement régional (Assesseur au tourisme, sport, commerce et transports)

3)
Projet de loi n° 204 portant: “Modificazioni alla legge regionale 7 giugno 1999, n. 12 (Principi e direttive per l’esercizio dell’attività commerciale)”. Rapporteur: BIELER.

*     *     *

Les Présidents ROSSET et EMPEREUR, ayant constaté que l’assemblée est légalement constituée, déclarent la réunion ouverte pour l’examen des points inscrits à l’ordre du jour, au sens du télégramme n° 5629 du 19 juillet 2012.

La réunion est présidée par le Président EMPEREUR.
PROPOSITION DE L’ACTE ADMINISTRATIF PORTANT: “APPROVAZIONE DELL'ACQUISIZIONE DI BENI IMMOBILI DA PARTE DI VALLEE D'AOSTE STRUCTURE S. A R.L., AI SENI DELLA L.R. 18/6/2004, N. 10”. - EXAMEN CONJOINT AVEC LA IIE COMMISSION

* * *

L’Assesseur aux activités productives, M. Ennio PASTORET, et les dirigeants du même assessorat, M. Massimiliano CADIN et M. Fabrizio CLERMONT, intègrent la réunion à 15h30.

* * *


Il Presidente EMPEREUR precisa che le Commissioni consiliari permanenti II e IV sono riunite congiuntamente per l’esame della proposta di atto amministrativo in oggetto.


L’Assessore alle Attività produttive PASTORET illustra il provvedimento in discussione precisando che la proposta all’esame del Consiglio regionale deriva dalla proroga dell’accordo con la società Heineken risalente al maggio 2012 (delibera della Giunta regionale n. 1128 del 25 maggio 2012).


Precisa che l’assessorato delle attività produttive è coinvolto nell’operazione in quanto la società Heineken è un’impresa ed in quanto gli immobili ed i terreni indicati saranno acquistati da Vallée Structure s. a.r.l. ai sensi della legge regionale 10/2004.


Il Consigliere AGOSTINO chiede ragguagli in merito al costo totale dell’operazione in questione.


L’Assessore PASTORET risponde che l’acquisto dei beni in discussione ammonta a 20.400.000 euro, come indicato nella delibera della Giunta regionale soprammenzionata.


Il Consigliere CAVERI rammenta che il Presidente della società Finaosta aveva, nel corso di un’audizione in Commissione, evidenziato la debolezza strutturale della società Vallée Structure e chiede se il recente decreto-legge in materia di spending review comporterà delle conseguenze per la società da ultimo richiamata.


Il Consigliere CHATRIAN domanda se:

· i beni in discussione siano in toto utilizzati dalla società Heineken;

· la società Vallée d’Aoste Structure abbia già predisposto un progetto di utilizzo delle aree o degli immobili eventualmente non utilizzati dallo stabilimento della Heineken;

· l’Amministrazione regionale abbia preso parte alla procedura d’acquisto dei beni immobili in esame.


Il Consigliere LOUVIN sottolinea che la società Heineken ha in corso delle grosse aperture sul mercato del Sud-Est asiatico e chiede se siano state ipotizzate dai responsabili della società delle strategie di delocalizzazione della produzione industriale.

L’Assessore PASTORET afferma che la spending review non dovrebbe interessare le società Finaosta e Vallée d’Aoste Structure.


Risponde che:

· lo stato di difficoltà della società Vallée d’Aoste Structure è motivato dal fatto che le aziende affittuarie degli immobili di proprietà della suddetta società sono morose per i pagamenti dovuti;

· la testé citata società non ha nessun tipo di progetto relativo ai beni in discussione e che i terreni non sono utilizzati direttamente dalla società Heineken ma sono di proprietà della Sima S.p.A.;

· i responsabili della società Heineken hanno ribadito l’importanza dell’accordo stipulato per i corretti rapporti instaurati con l’Amministrazione regionale;

· la proposta di stipulazione di un contratto di acquisto degli immobili dalla società Sima S.p.A, come indicato nella soprammenzionata delibera della Giunta regionale n. 1128 del 25 maggio 2012, è stata avanzata dall’Assessore regionale ad interim al Bilancio, finanze e patrimonio, d’intesa con l’Assessore alle Attività produttive e con l’Assessore al Turismo, sport, commercio e trasporti.

* * *

A 15h50 l’Assesseur PASTORET et les dirigeants CADIN et CLERMONT quittent la Salle des Commissions.
* * *


Après un bref débat, les Commissions émettent à la majorité des voix - pour la IIe Commission (favorable: 5 ; abstenus: 2, les Conseillers LOUVIN et CHATRIAN) et pour la IVe Commission (favorables: 5; abstenus: 2, les Conseillers CHATRIAN et Carmela FONTANA) - un avis favorable sur la proposition de l’acte administratif en objet.

* * *

A 15h50 le Président EMPEREUR clôt la réunion conjointe.

La IVe Commission poursuit les travaux pour l’examen du restant ordre du jour.

Les Conseillers CHATRIAN et FONTANA quittent la Salle des Commissions.
* * *

APPROBATION PROCES-VERBAL N° 136 (SOMMAIRE ET INTEGRAL) DU 12 JUIN 2012.


Faute d’observations de la part des Commissaires, le procès-verbal sommaire et intégral en cause est réputé approuvé.

PROJET DE LOI N° 204 PORTANT: “MODIFICAZIONI ALLA LEGGE REGIONALE 7 GIUGNO 1999, N. 12 (PRINCIPI E DIRETTIVE PER L’ESERCIZIO DELL’ATTIVITÀ COMMERCIALE)”. RAPPORTEUR: BIELER.

* * *

Le Conseiller SALZONE, l’Assesseur au tourisme, sport, commerce et transports, M. Aurelio MARGUERETTAZ, et le dirigeant du même assessorat, M. Enrico DI MARTINO, intègrent la réunion à 16h.

* * *


Il Presidente EMPEREUR informa l’Assessore in merito al fatto che, nel corso delle audizioni svolte dalla Commissione sulla tematica in esame, da parte delle parti sociali sono state sollevate alcune criticità; aggiunge che Rete Imprese Italia Valle d’Aosta non ha accolto l’invito della Commissione alle audizioni suddette ed ha trasmesso una comunicazione scritta con la quale ha evidenziato la propria posizione critica sui contenuti del disegno di legge n. 204.

Rende noto che i Commissari della IV Commissione appartenenti ai gruppi di opposizione non partecipano all’incontro odierno.


L’Assessore MARGUERETTAZ fornisce ai Commissari una memoria scritta, predisposta dal dirigente Di Martino, in merito ai termini di adeguamento ai decreti di liberalizzazione introdotti dal Governo Monti, al fine di rendere più comprensibile quale sia la portata di queste disposizioni anche a livello regionale.

Ritiene che rispetto all’intera vicenda vi sia stata una mistificazione ed afferma che non è vero che alcune persone o movimenti politici sono contro la piccola distribuzione e a favore della grande distribuzione.


Fa notare che le vigenti deliberazioni del Consiglio regionale sulla media e grande distribuzione sono già ora in contrasto con il Decreto liberalizzazioni varato dal Governo Monti.

Annuncia poi che è di questi giorni la notizia dell’impugnativa da parte del Governo nazionale sia della legge in materia di acconciatori licenziata recentemente dal Consiglio regionale, sia della legge della provincia autonoma di Bolzano in materia di commercio, in quanto entrambe contengono troppi “paletti” lesivi della libera concorrenza e dei principi ispiratori del Decreto liberalizzazioni.

Ritiene pertanto necessario introdurre dei vincoli di tipo urbanistico e non di tipo commerciale rispetto alla materia in discussione.


Reputa accoglibili le proposte emendative suggerite dal Consiglio permanente degli enti locali nel parere espresso dall’Assemblea in data 16 luglio 2012.


Il Presidente EMPEREUR chiede quale sia il termine ultimo entro il quale le regioni devono adeguare la propria normativa alle disposizioni nazionali.

Il dott. DI MARTINO riferisce che, mentre un precedente decreto fissava tale termine al 17 settembre 2012, l’ultimo decreto in materia ha poi spostato la scadenza al 30 settembre 2012.

Il Consigliere AGOSTINO sottolinea che la discordanza fra le due date suindicate ha creato imbarazzo riguardo ai tempi di esame del provvedimento da parte della Commissione.

Il Consigliere ROSSET chiede se l’Assessore abbia incontrato recentemente i rappresentanti di Rete Imprese Italia e delle organizzazioni sindacali sulla tematica in questione.

L’Assessore MARGUERETTAZ riferisce che le prime osservazioni al documento in oggetto sono state formulate in forma scritta dall’ASCOM nel mese di aprile scorso e sono proseguite nei mesi successivi.

Il Consigliere BENIN ritiene necessario effettuare una comunicazione mirata riguardo al fatto che se non si provvederà ad adeguare la normativa regionale ai decreti di liberalizzazione, a partire dal prossimo 1° ottobre dovranno essere applicate anche sul territorio regionale le disposizioni nazionali.

Il Consigliere SALZONE pone l’accento sul fatto che le associazioni di categoria si sono lamentate per i tempi troppo ristretti di convocazione all’audizione presso la Commissione.

Ritiene inoltre che sulla vicenda vi sia stato un difetto di comunicazione e che questo vada perfezionato.

* * *

A 16h35 l’Assesseur MARGUERETTAZ et le dirigeant DI MARTINO quittent la Salle des Commissions.

* * *


Il Presidente EMPEREUR propone di non procedere all’approvazione del disegno di legge in oggetto nella riunione odierna e di programmare, entro fine mese, l’audizione di Rete Imprese Italia e dei parlamentari valdostani per poter arricchire di contributi l’esame del provvedimento in questione che potrà quindi essere approvato dal Consiglio regionale nel mese di settembre.

La Commission concorde.
Le Président EMPEREUR clôt la réunion à 16h40.
Lu, approuvé et signé


le president
le conseiller secretaire


(Diego EMPEREUR)
(Mauro BIELER)

le fonctionnaire secretaire
(Monica BAUDIN)

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Le présent procès-verbal a été approuvé le:

